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Шановний пане Віталію!

Департамент реалізації державної політики у сфері соціального захисту 

населення Нацсоцслужби розглянув Ваш запит на публічну інформацію, який 

надійшов від Мінсоцполітики (реєстр. від 17.11.2023 № ПІ/344-2023), та межах 

компетенції повідомляє.
Система соціального захисту населення в Україні включає в себе: пенсії, 

допомоги по безробіттю, допомоги при народженні дитини, допомоги сім’ям з 
дітьми, соціальний захист осіб, постраждалих внаслідок Чорнобильської 
катастрофи, соціальний захист ветеранів війни, осіб з інвалідністю тощо. 

Робота управлінь соціального захисту населення спрямована на 

виконання державної політики у сфері соціального захисту населення та 

направлена на підвищення рівня соціальної захищеності та якості життя 

населення. Управління соціального захисту населення забезпечує соціальний 

захист найбільш вразливих категорій населення: осіб з інвалідністю, одиноких 

непрацездатних громадян, дітей-сиріт, одиноких матерів, багатодітних, 
малозабезпечених сімей з дітьми, інших соціально незахищених громадян, які 
потребують допомоги і соціальної підтримки з боку держави, шляхом надання 

державних соціальних допомог, пільг та компенсаційних виплат. 
Серед соціальних пріоритетів діяльності управлінь соціального захисту 

населення є реалізація на місцевому рівні системних заходів з надання адресної 
допомоги малозабезпеченим, особам з інвалідністю, сім’ям з дітьми, пільговим 

категоріям населення, підвищення матеріального добробуту малозабезпечених 

верств населення, шляхом реалізації цілої низки законодавчих та нормативних 

актів, місцевих програм тощо. Соціальна політика реалізується через виконання 

функцій призначення і виплат державних соціальних допомог з урахуванням 

складу сім’ї, її доходів, віку, стану здоров’я дітей. 

Шейка В.
foi+request-119689-

7c6435d4@dostup.pravda.com.ua
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Управліннями соціального захисту населення райдержадміністрації 
постійно проводиться інформаційно-роз’яснювальна робота серед населення 

шляхом розміщення інформаційних матеріалів (змін до законодавства) на 

стендах управлінь, на ВЕБ сторінках, тощо.
Для сімей, які потребують додаткової підтримки на принципах адресності 

введена програма надання державної соціальної допомоги малозабезпеченим 

сім’ям.
Державна соціальна допомога малозабезпеченим сім’ям надається згідно 

з нормами Закону України „Про державну соціальну допомогу 

малозабезпеченим сім’ям” та Порядку призначення і виплати державної 
соціальної допомоги малозабезпеченим сім’ям, затвердженого постановою 

Кабінету Міністрів України від 24.02.2003 № 250 (зі змінами).
Розмір державної соціальної допомоги визначається як різниця між 

прожитковим мінімумом для сім’ї та її середньомісячним сукупним доходом.
До стабілізації економічного становища в Україні розмір державної 

соціальної допомоги визначається з урахуванням рівня забезпечення 

прожиткового мінімуму.
Рівень забезпечення прожиткового мінімуму встановлюється виходячи з 

можливостей Державного бюджету України і затверджується одночасно з 
прийняттям закону про Державний бюджет України на відповідний рік.

Середньомісячний сукупний дохід малозабезпеченої сім’ї - обчислений у 

середньому за місяць дохід усіх членів малозабезпеченої сім’ї, одержаний ними 

протягом шести місяців.
Шість місяців становлять два квартали, що передують місяцю, який 

передує місяцю звернення за призначенням державної соціальної допомоги 

(далі - період, за який враховуються доходи).
Середньомісячний сукупний дохід малозабезпеченої сім’ї для 

призначення державної соціальної допомоги визначається відповідно до 

Порядку № 632.

Для призначення допомоги подаються заява про призначення допомоги 

та декларація про доходи та майновий стан осіб, які звернулися за 

призначенням усіх видів соціальної допомоги, що складаються за формою, 
затвердженою Мінсоцполітики.

Заява з необхідними документами приймаються посадовими особами 

виконавчого органу або центру надання адміністративних послуг за 

задекларованим (зареєстрованим) місцем проживання (перебування).
Основні організаційні та правові засади надання соціальних послуг особам, 

які перебувають у складних життєвих обставинах та потребують сторонньої 
допомоги, визначає Закон України „Про соціальні послуги”.

Для безпосереднього надання соціальних послуг в Україні створено 

розгалужену мережу закладів та установ, що надають соціальні послуги, 
зокрема місцевими органами виконавчої влади, органами місцевого 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/632-2020-%D0%BF#n15
http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/966-15
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самоврядування, а саме: територіальні центрі соціального обслуговування 

(надання соціальних послуг) (далі – територіальний центр), центри надання 

соціальних послуг, структурні підрозділи з питань надання соціальних послуг 

виконавчого органу в територіальній громаді.
Варто зазначити, що соціальні послуги можуть надавати фізичні особи, 

яким виплачується компенсація відповідно до Порядку подання та оформлення 

документів, призначення і виплати компенсації фізичним особам, які надають 

соціальні послуги з догляду на непрофесійній основі, затвердженого 

постановою Кабінету Міністрів України від 23.09.2020 № 859, та Порядку 

подання та оформлення документів, призначення і виплати компенсації 
фізичним особам, які надають соціальні послуги з догляду без здійснення 

підприємницької діяльності на професійній основі, затвердженого постановою 

Кабінету Міністрів України від 06.10.2021 № 1040.

В Україні також функціонують інтернатні заклади для громадян похилого 

віку, осіб з інвалідністю, дітей з інвалідністю: будинки-інтернати для громадян 

похилого віку та осіб з інвалідністю; психоневрологічні інтернати, дитячі 
будинків інтернатів.

Територіальні центри соціального обслуговування (надання соціальних 

послуг , центри надання соціальних послуг продовжують надавати соціально-
педагогічну послугу „Університет третього вікуˮ. Ця послуга надається, 
зокрема, пенсіонерам та має на меті створити умови та сприяти всебічному 

розвитку людей похилого віку, надання допомоги в адаптації до сучасних умов 

життя шляхом оволодіння новими знаннями, впровадження нових методів 

збереження здоров’я, формування та розвиток навичок, використання новітніх 

технологій (інформаційних та комунікаційних). До проведення навчань в 

„Університетах третього вікуˮ залучаються викладачі - волонтери, люди 

старшого віку з відповідною освітою чи досвідом, вчителі, лікарі, представники 

державних організацій. 
Особливості надання соціальних послуг в 2022 - 2023 роках обумовлені 

повномасштабним вторгненням російської федерації в Україну, великою 

кількістю внутрішньо переміщених осіб, яким надавались деякі послуги 

екстренно (кризово), зокрема догляд вдома, натуральна допомога.
На сьогодні система соціальних послуг є децентралізованою. Відповідно 

до законодавства органи місцевого самоврядування, місцеві органи виконавчої 
влади визначають потребу населення у послугах, організовують їх надання 

(створюють установи / заклади, що надають ці послуги або залучають 

недержавні суб’єкти до їх надання), контролюють надання таких послуг. 
Фінансування соціальних послуг здійснюється за рахунок коштів місцевих 

бюджетів.
Для забезпечення надання соціальних послуг гарантованого обсягу та 

якості через різні організаційні механізми (утворення комунальних закладів, 
залучення недержавних надавачів, запровадження державно-приватного 
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партнерства та ін.) продовжується робота із стандартизації соціальних послуг – 

встановлення єдиних вимог до порядку, умов, змісту, обсягу надання 

соціальних послуг. На даний час затверджено 30 державних стандартів 

соціальних послуг.
Важливість повсякденної уваги до вирішення соціальних проблем людей 

похилого віку підвищується у зв’язку зі збільшенням питомої ваги цієї категорії 
громадян у загальній структурі населення України.

Тому серед завдань, визначених державною соціальною політикою, чільне 

місце належить покращенню становища літніх людей, зокрема шляхом 

створення відповідних умов для реалізації їхнього життєвого досвіду та 

творчого потенціалу, залучення їх до активного суспільного життя.
Наразі постановою Кабінету Міністрів України від 03.10.2023 № 1049 

затверджено Порядок реалізації експериментального проекту із запровадження 

комплексної соціальної послуги з формування життєстійкості.
Метою реалізації експериментального проекту є визначення змісту, 

обсягу, порядку надання комплексної соціальної послуги з формування 

життєстійкості (далі - комплексна послуга), що сприятиме, зокрема:
підтримці психічного здоров’я населення та зниженню загального рівня 

стресу і тривожності серед населення;
адаптації осіб/сімей/групи осіб, які проживають на території 

територіальної громади, зокрема внутрішньо переміщених осіб, до кризових 

ситуацій (зокрема воєнних дій, тимчасової окупації, проявів насильства, 
порушень прав людини та надзвичайних ситуацій природного чи техногенного 

характеру), набуттю навичок стресостійкості як комплексу особистісних 

якостей, що дає змогу зменшити значні інтелектуальні, вольові та емоційні 
навантаження без особливих шкідливих наслідків для власного здоров’я, інших 

людей та професійної діяльності, а також запобіганню психологічній 

травматизації та мінімізації ризиків психологічної ретравматизації;
забезпеченню комплексного підходу до надання соціальних послуг 

особам/сім’ям/групам осіб, які перебувають у складних життєвих обставинах 

та/або належать до вразливих груп населення, які проживають на території 
територіальної громади;

зміцненню сімейних і родинних зв’язків та розвитку батьківських 

компетентностей.

З повагою

директор Департаменту                                            Олександр КОНДРАТЕНКО

Єрмоленко А., 284 39 18

Султан В., 289-55-79


